
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Καθ’ υπέρβαση απόφαση της Διοίκησης του Νοσοκομείου 

Ρεθύμνου θέτει σε κίνδυνο τις ζωές των διακομιζόμενων 
βαρέως πασχόντων ασθενών» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Αντιδράσεις έχει προκαλέσει στους ιατρούς του ΕΣΥ της πόλης του Ρεθύμνου 
η απόφαση της Διοίκησης του ομώνυμου νοσοκομείου σύμφωνα με την οποία 
εντάσσει τους ειδικευόμενους ιατρούς στη λίστα των εφημερευόντων για 
συνοδεία βαρέως πασχόντων και διασωληνωμένων περιστατικών με ΕΚΑΒ. 
Η απόφαση αυτή βρίσκει αντίθετους τους γιατρούς του ΕΣΥ, όπως 
πληροφορούμαστε από πρόσφατα δημοσιεύματα, αφού θέτει σε κίνδυνο τη 
ζωή των ασθενών, καθώς κάτι τέτοιο προβλέπεται κανονικά να γίνεται από 
ειδικευμένους γιατρούς σχετικών ειδικοτήτων που διαθέτουν την ανάλογη 
γνώση και εμπειρία να αντιμετωπίσουν οποιαδήποτε πιθανή επιπλοκή που 
αφορά στη νάρκωση ή στη μηχανική αναπνοή κατά τη διακομιδή του 
διασωληνωμένου ασθενούς. 
Προφανώς, από τους ειδικευόμενους ιατρούς λείπει η απαραίτητη εμπειρία και 
η γνώση χειρισμού αυτών των υψηλής δυσκολίας περιστατικών και είναι άδικο 
να φέρουν την ευθύνη και το βάρος των ιατρικών πράξεων που καλούνται να 
αναλάβουν. Προέχει σύμφωνα με τους ίδιους η διασφάλιση της ζωής και της 
υγείας των ασθενών που σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται 
με προχειρότητα. 
Η υποστελέχωση σε αναισθησιολόγους, εντατικολόγους και επειγοντολόγους 
είναι η αιτία για τέτοιου είδους αποφάσεις που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή των 
ασθενών και υποχρεώνει τους ειδικευόμενους ιατρούς να σηκώνουν στις 
πλάτες τους βάρος που δεν τους αναλογεί. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, εφόσον ενημερωθήκατε για την 
ως άνω απόφαση της Διοίκησης, καθώς και για τα επιχειρήματα των ιατρών 
του ΕΣΥ που αντιδρούν σε αυτήν και που ασφαλώς και δικαίως την εκθέτουν; 
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2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ενισχυθεί το 
νοσοκομείο με το απαιτούμενο ειδικευμένο ιατρικό προσωπικό, ικανό να 
αναλάβει τα περιστατικά των βαρέως πασχόντων διακομιζόμενων ασθενών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




